

平安有我 人民警察不负人民

文/本报记者 马芝芬

三月的热贡,春回大地,万物复苏。伴随着全国“两会”的结束,新时代新征程已起航,正当人们谋发展、话幸福时,有一群人为民护航,始终坚守在一线,他们就是黄南州公安局特警支队的队员们。

3月15日,记者来到黄南州公安局特警支队隆务寺安保点,正好遇上特警队员们结束步巡、摩托车巡逻改车巡,记者跟随他们乘坐巡逻车开始日常街面巡逻。逼仄狭小的车内满满当当坐了10个人,他们人拿着盾

牌、拿着警棍、拿着灭火器……

“指挥中心,指挥中心,特警隆务寺巡逻组正在八塔路巡逻,街面一切正常。”汇报情况的是黄南州公安局干警马国庆,他和队友们负责隆务寺周边的安保工作,白天警情较少时,他们采取步行巡逻和摩托车巡逻在人员密集场所进行巡逻。对于他们来说,像这样的安保警卫工作实属平常。

随后,记者来到特警支队博爱医院安保点,特警队老队员和刚来实习的青海警官学院2015级特警班学生负责这一路段的安保工作。最近一段时间,他们每天早上5点半起床,6点到达执勤点,晚上有一部分人留守待命,一部分归队休息。“起最早的床,睡最晚的觉”用这句话来形容他们的作息一点也不为过。每天开始工作之前都要把防护盾牌、灭火器、执法记录仪、“警察八大件”全部检查一遍,确保巡逻工作进行顺利。

今年19岁的吕建国家住西宁,他的家人都从事警察工作,小时候不理解父母,自从考到警校多次参加省上大型安保活动和在派出所实习之后,他逐渐地理解家人,并爱上了警察这个特殊职业。

“算上今天,我已经连续35天没有回家了,虽然我家就在州上。”

“我的孩子人生第一天上学我都没有去送她,父母去外地看病我也没送一下。”

“家里大大小小的红白喜事都是我妻子一个人在操劳。”

“进山驻训,儿子太想我了,我妻子把他带到队上玩了一天才好。”

……

工作中他们严肃认真,但说到家人孩子时,眼神里却多了一份柔情。人民警察为人民,当他们选择保家卫国时,就只能舍小家顾大家,做一名爱岗敬业、甘于吃苦、乐于奉献的公安特警。

据特警支队政委娘吉才让介绍,2017年,特警支队共进行巡逻1500余次,参加大小安保活动35余次,出动警力15000余人次,出动车辆3500余台次,配合交警部门疏导交通600余次,执勤中共查处违章车辆756余辆,参与抓捕罪犯11次,完成一级勤务60天、二级勤务75天、三级警卫任务227天,调解矛盾纠纷25起,参与处置群体性事件14起,远距离应急处置拉练19次。

灭火现场有他们的身影,处理打架斗殴事件有他们的身影,交通协查有他们的身影……哪里需要他们,他们的身影便出现在哪里……

夜幕降临,街上的行人越来越少,从车窗内向外望去,只有远去的霓虹灯和穿梭的车辆,而他们的故事才刚刚开始……



特种车辆日常保养 马文莉 摄

征地拆迁 铺就坦途惠民

本报记者 张海麟

G310支线马康公路征地工程已经全面开展。截至目前,康杨镇路段及马克唐镇麦什扎村耕地、地上附着物数据锁定和登记造册工作已全部完成,丈量登记210余户、耕地350余亩。

3月16日一大早,记者前往马康公路拆迁征地现场。沿着隆康黄河大桥桥头经过烂泥滩村前往马克唐镇不到20公里的行程,却着实让记者体验了一把山路十八“颠”,车子颠簸难行,时而路石突兀、时而水洼一片、时而尘土飞扬、时而污泥四溅。

马康公路工程位于尖扎县境内,总投资4.1亿元,计划建设工期2年。项目起点位于尖扎县马克唐镇麦什扎村,经解放村、古日羊玛村、烂泥滩、措干口村、格曲村西,沿杨家村西侧坡地接康杨镇隆康黄河大桥桥头建设里程全长19.3公里,项目采取二级公路标准建设,由于沿线临靠黄河,对环保要求极高,马康公路工程被交通运输部列为品质工程示范项目,也是青海省首个品质工程、绿色工程二合一的公路建设工程。

“现在最棘手的问题是如果按原计划推进,三镇饮水的管道必定受影响,得不偿失……”“那边也是个滑坡区域,线路要考虑往上挪……”交通、国土、镇上的工作人员簇拥在一起,讨论现场线路变更与否的问题。

格曲村距离县府马克唐镇约14公里,公路边上一层层阶梯式的农田和林地,负责测量的工作人员正在组织测量工作,不时有格曲村民帮忙标线、画点。

“盼星星,盼月亮,终于把这条路盼来了!征地拆迁是为了修通这条致富路,我们一定全力配合政府的征地工作。”格曲村的回族乡长马允瑟夫说。

“马康公路征地拆迁工作开展10天以来,政府各相关单位主要负责人每日亲临征地现场,及时化解征地拆迁工作中的疑难问题。施工单位也将结合施工现场需求开展征地拆迁,给群众和政府一个满意答卷。”中铁五局马康公路征地拆迁工作组负责人王先康感慨万千地说。

“马康公路被交通运输部列为品质工程示范项目,我们将以高度的使命感和责任感,打造‘良心工程’‘示范工程’,让群众和政府都满意的‘品质工程’。”中铁五局尖共公路马康支线项目经理部书记苏知峰表示。

铺就坦途助超越。截至目前,马康公路建设项目各项工作正在有序进行,已完成驻地、混凝土拌和站、钢筋加工厂、工地试验室建设和施工方案编制、安全质量管理体系建立、原材料送检、配合比等前期工作。

公路建设区项目多、情况复杂,征拆工作时间紧、任务重,建设工作能否按时按量顺利完成,在目前很多人心中都是一个大大的问号,但前期的征地,沿线居民的对改善路域环境,配合政府工作的热切态度,至少在不少干部心中留下一个大大的惊叹号。

百日攻坚

农村电影放映 丰富农民生活

本报讯 近日,尖扎县电影发行放映管理站创新放映思路,创新放映举措,组织开展农村电影公益放映活动,结合广场文化、社区文化、村镇文化,以农村种植养殖实用技术、农村常见疾病防治等科教片、纪录片为重要内容放映,确保各村群众每个月可以观看一场电影。

在各乡村综合服务中心,村民们兴致满满地观看抗战影片,共同走进那个战火纷飞的时代,回顾抗战的历史,感受今天幸福生活

的来之不易。放映活动中,电影发行放映管理站广泛征求群众意见,采取推行“菜单式”互动点片服务,由村民自选,将《聚焦三农》《科技致富》《创业之路》等影片题材直接送到农家院坝,零距离开展为民服务,受到了当地老百姓欢迎和点赞。

目前,播放影片有《百团大战》《焦裕禄》《智取威虎山》《大棚蔬菜巧施肥》《预防脑中风》等30余部,在全县农村累计放映超过70场,观看群众达2000多人。

热火校园 少年足球开踢

本报讯(通讯员 马学良)小小足球,大大梦想,绿茵草地,尽情奔跑。3月20日下午,在庄严的国歌声中同仁县三完小举办第二届“阳光杯”校园足球联赛,比赛历时10天,由23个代表队参赛,参赛队员共150人。

开幕赛由六年级一班VS六年级二班,足球小运动员们相互配合、团结协作,激烈的比赛赢得观众阵阵喝彩及掌声。一、二年级6个队开展足球游戏活动,其余17个队采取7人制,进行年级循环赛,各班主任和同学们积极商讨,排兵布阵,角逐亚军。在较量中,运动员们始终以

饱满的激情,昂扬的斗志,团结向上的精神进行比赛,或许他们的技术有些较粗糙,配合还不够默契。但这并不影响赛场上观看比赛的同学们,他们呐喊、助威的热情一浪高过一浪,加油声此起彼伏,紧张激烈的赛场上,最终赛出了成绩,赛出了水平,赛出了新风尚。

国家将足球作为学生体育发展的突破口,大力推动足球发展,已经是大势所趋。校园足球特色活动的蓬勃开展,丰富了校园文化生活,提高学生身体素质,彰显三完小孩子们“团结、拼搏、阳光、快乐”精神风貌。



你争我抢 马学良 摄

泽库县举办 “三区”人才培养培训班

本报讯 3月20日上午,泽库县组织举办“三区”人才培养计划”培训班,为期15天。

该县邀请青海省演艺集团有限责任公司国家一级演奏员王小磊、国家二级编导吴宝勇、国家二级演员邹之炯、国家二级舞台技师常辉等颇有造诣的专业导师为26名三区人才传授基本乐理、舞蹈基本功、成品

舞蹈、戏剧表演、节目主持、音响操作等基础知识及专业技术知识,学员们受益匪浅。

培训内容丰富多彩、形式多样,给广大艺术爱好者提供了良好的学习、交流平台,同时加强了该县“三区”人才发展队伍,大大提高了演职人员的艺术创作与舞蹈表演水平,为文化事业发展奠定了良好基础。